

## Дашковское общество

Дашковское общество, основанное при Московском гуманитарном институте имени Е.Р.Дашковой по инициативе его ректора Ларисы Викторовны Тычиной, создано для изучения жизни и деятельности сподвижницы Екатерины Великой, увековечения памяти главы «двух академий», а также для приобщения юношества к русской истории и культуре. Деятельность Дашковского общества с самого начала направлена на решение научно-исследовательских и образовательно-воспитательных задач.

Основное внимание уделяется изучению теоретического наследия Е.Р.Дашковой, ее вклада в развитие всех сфер жизни российского общества XVIII столетия. Эти проблемы являются предметом диссертационных исследований членов Дашковского общества, они разрабатываются в монографиях и других научных трудах. Только в течение последних лет вышли в свет сборники статей «Е.Р.Дашкова и ее время» (1999), «Е.Р.Дашкова и А.С.Пушкин в истории России» (2000), «Е.Р.Дашкова и российское общество XVIII века» (2001), книга М.П.Пряшниковой «Е.Р.Дашкова и музыка» (2001), сборник трудов Е.Р.Дашковой о воспитании и образовании, составленный Г.И.Смагиной, «Е.Р.Дашкова о смысле слова “воспитание”» (2001). Готовятся к изданию историческое повествование «Москва княгини Е.Р.Дашковой» и другие работы. Члены Дашковского общества активно участвуют в настоящем переиздании Словаря Академии Российской. Такое многообразие сфер научного поиска членов Дашковского общества связано, в первую очередь, с многогранностью личности Екатерины Романовны, широтой ее интересов.

Традиционными стали ежегодные Дашковские чтения, приуроченные ко дню рождения Екатерины Романовны, на которых с докладами и сообщениями о своих научных поисках и находках выступают ведущие отечественные и зарубежные ученые, «дашковеды»: историки, архивисты, краеведы, филологи, искусствоведы, преподаватели и студенты российских вузов. Материалы чтений регулярно публикуются и стали заметным явлением научной жизни.

Дашковское общество тесно сотрудничает с институтами Российской академии наук, государственными архивами, музеями, Воронцовским обществом, Российским обществом по изучению XVIII века и другими научными сообществами.

Успешно развиваются международные связи Дашковского общества. Установлены деловые контакты по дашковской проблематике с историками Великобритании, Ирландии, Германии, США и Канады. В 2001 году делегация Дашковского общества находилась с визитом во Франции и была принята в Институте славянских исследований, Высшей школе социальных наук, Тургеневской библиотеке. В ходе визита состоялись встречи с французскими учеными, и достигнута договоренность о дальнейшем сотрудничестве в изучении жизни и деятельности Е.Р.Дашковой.

Члены Дашковского общества постоянно посещают памятные места, связанные с жизнью Е.Р.Дашковой: любимое имение Троицкое Калужской области, родовое имение Воронцовых Андреевское Владимирской области, село Коротово, ставшее местом ссылки княгини, бывшее имение Круглое на территории современной Белоруссии и другие. Эти поездки имеют большое значение для всестороннего и более глубокого изучения личности Е.Р.Дашковой и возрождения ее имени в умах и сердцах потомков.

Тем самым деятельность Дашковского общества способствует расширению спектра научных знаний об истории России и о наших великих соотечественниках, а также содействует воспитанию молодого поколения на примере их служения своей Родине.

А.В. Семенова